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Methodology

Notes

SIGNIFICANT DIFFERENCES

Data in bold red characters indicate a
significantly lower proportion than that of
other respondents. Conversely, data in
bold green characters indicate a
significantly higher proportion than that
of other respondents.

ROUNDED DATA

The numbers presented have been
rounded up. However, the numbers
before rounding were used to calculate
the sums presented and might therefore
not correspond to the manual addition of
these numbers.

DK / Refusal

The words “DK / Refusal” appearing in
the report refer to “I don't know / I prefer
not to answer”. For each question, the
complement to 100% corresponds to this
one.

METHOD Online survey among respondents 18 years of age or older. Respondents had the option of
completing the survey in French and English and were randomly recruited using LEO's online panel.

QUAND? Data collection from March 7 to March 10, 2025.

MARGE D’ERREUR For comparison purposes, a probability sample of this size yields a margin of error no greater than
±2.12%, (19 times out of 20).

PONDÉRATION Results were weighted according to age, gender, mother tongue, region, education and presence of
children in the household in order to ensure a representative sample of the Canadian population.

QUESTIONS Have questions about the data presented in this report? Please contact Sébastien Dallaire, 
Executive Vice-President, at the following e-mail adress: sdallaire@leger360.com
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The most accurate polling firm in Canada

About polling
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U.S. politics



Q15. In the U.S. elections last November, which of the candidates did you prefer?
Base: All respondents (n=2 134). 

Favourite candidate in the last U.S. elections (1/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

5

TOTAL
Gender Age Language Province

M F 18-34 35-54 55+ French Others BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Kamala Harris 65% 59% 70% 57% 60% 73% 78% 61% 62% 56% 54% 60% 76% 77%

Donald Trump 18% 23% 14% 25% 18% 14% 12% 20% 22% 28% 20% 19% 13% 11%

DK / Refusal 17% 18% 16% 19% 22% 12% 10% 19% 16% 16% 25% 21% 11% 11%

65%

18%

17%

Kamala Harris

Donald Trump

DK / Refusal



Q15. In the U.S. elections last November, which of the candidates did you prefer?
Base: All respondents (n=2 134). 

Favourite candidate in the last U.S. elections (2/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

6

TOTAL

Federal voting intentions

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

Kamala Harris 65% 91% 92% 37% 86% 78% 26%

Donald Trump 18% 4% 3% 42% 3% 8% 67%

DK / Refusal 17% 5% 5% 21% 11% 13% 8%



Q16. If you could vote today, would you vote for…
Base: All respondents (n=2 134). 

Favourite candidate if the vote was today (1/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

7

68%

15%

17%

Kamala Harris

Donald Trump

DK / Refusal

TOTAL
Gender Age Language Province

M F 18-34 35-54 55+ French Others BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Kamala Harris 68% 63% 73% 62% 65% 75% 81% 65% 66% 59% 58% 65% 79% 79%

Donald Trump 15% 17% 12% 22% 12% 12% 10% 16% 15% 23% 18% 16% 10% 8%

DK / Refusal 17% 19% 15% 16% 23% 13% 9% 19% 19% 18% 25% 19% 11% 13%



Q16. If you could vote today, would you vote for…
Base: All respondents (n=2 134). 

Favourite candidate if the vote was today (2/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

8

TOTAL

Federal voting intentions

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

Kamala Harris 68% 92% 95% 43% 89% 81% 30%

Donald Trump 15% 3% 3% 33% 3% 8% 65%

DK / Refusal 17% 5% 2% 24% 8% 11% 5%



Q17. Do you have a favourable or unfavourable opinion of Donald Trump, or you don't know enough about him?
Base: All respondents (n=2 134). 

Opinion of Donald Trump (1/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

9

12%

79%

9%

A favourable opinion

An unfavourable opinion

I don’t know enough about him to have an opinion

TOTAL
Gender Age Language Province

M F 18-34 35-54 55+ French Others BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

A favourable opinion 12% 14% 11% 17% 11% 10% 9% 13% 15% 17% 13% 13% 9% 6%

An unfavourable opinion 79% 78% 80% 70% 78% 86% 84% 78% 78% 77% 71% 78% 84% 85%

I don’t know enough about 
him to have an opinion 9% 8% 9% 13% 11% 4% 7% 9% 8% 7% 16% 9% 7% 9%



Q17. Do you have a favourable or unfavourable opinion of Donald Trump, or you don't know enough about him?
Base: All respondents (n=2 134). 

Opinion of Donald Trump (2/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

10

TOTAL

Federal voting intentions

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

A favourable opinion 12% 3% 3% 27% 3% 9% 51%

An unfavourable opinion 79% 96% 95% 63% 95% 85% 44%

I don’t know enough about him to have an opinion 9% 1% 2% 9% 2% 6% 4%



Q18. Why do you have a favourable opinion of Donald Trump?
Base: The respondents who have a favourable opinion of Donald Trump (n=225). 

Reasons to have a favourable opinion of Donald Trump

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

11

18%

12%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

8%

33%

He prioritizes the United States / Americans / his country

He keeps his promises

He's transparent / direct

He wants to change things / a man of action

Good for US economy / wants to bring back industrial capacity / jobs

He's cleaning up the bureaucracy

A businessman / not a politician

He attacks wokism / EDI policies

Experienced / former president

Good orator / eloquent

He's smart / brilliant

Others

DK / Refusal



Q19. Why do you have an unfavourable opinion of Donald Trump?
Base: The respondents who have an unfavourable opinion of Donald Trump (n=1 760). 

Reasons to have an unfavourable opinion of Donald Trump

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

12

11%

8%

8%

7%

7%

7%

6%

5%

5%

5%

2%

1%

1%

8%

19%

Narcissistic / imbued / arrogant / egocentric

Disturbed personality (unpredictable, unstable, etc.)

Intimidating / violent / aggressive / hostile

Idiot / stupid

A criminal / gangster

Liar / manipulator

Racist / misogynistic / sexist

Hostile to Canada (tariffs, threats of annexation, etc.).

Dictator / fascist / despot

Incompetent / ignorant (makes bad decisions, misguided, etc.)

Lacking ethics / morals / principles

For its foreign policy (abandoning Ukraine, mistreating its allies, etc.).

For its domestic policies (destruction of institutions, massive cutbacks, etc.).

Others

DK / Refusal



Q20. Do you agree or disagree with the following measures taken by the American President?
Base: All respondents (n=2 134)

Agreement with the measures taken by President Donald Trump (1/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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15%

12%

16%

25%

15%

20%

24%

38%

48%

44%

40%

51%

46%

45%

46%

40%

40%

36%

34%

34%

31%

Banning transgender people from participating in women’s sports

Legalizing the definition that there are only two sexes: male and female

Deporting undocumented immigrants

Increasing the military budget

Ending the requirement to use paper straws instead of single-use plastic straws

Creating a Department of Government Efficiency to reduce public spending

Promoting oil exploration and extraction

DK / Refusal Disagree Agree



Q20. Do you agree or disagree with the following measures taken by the American President?
Base: All respondents (n=2 134)

Agreement with the measures taken by President Donald Trump (2/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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24%

17%

19%

15%

12%

19%

14%

6%

49%

60%

59%

64%

70%

64%

71%

89%

27%

24%

22%

21%

17%

17%

15%

5%

Making major investments in developing artificial intelligence

Abolishing Equity, Diversity, and Inclusion (EDI) programs

Ending automatic citizenship for babies born in the U.S. to non-citizen immigrant parents

Restricting military access for transgender people

Suspending military aid to Ukraine

Withdrawing from the Paris Climate Agreement

Withdrawing from the World Health Organization (WHO)

Imposing a 25% tariff on Canadian imports

DK / Refusal Disagree Agree



Q21. Since taking office on January 20th, would you say Donald Trump is better, worse or as expected?
Base: All respondents (n=2 134)

Opinion of Donald Trump since taking office

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

15

6%

22%

67%

5%

Better

As expected

Worse

DK / Refusal

TOTAL
Gender Age Language Province

M F 18-34 35-54 55+ French Others BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Better 6% 7% 6% 11% 4% 5% 4% 7% 8% 7% 7% 6% 4% 7%

As expected 22% 23% 20% 27% 23% 18% 18% 23% 22% 21% 24% 25% 18% 16%

Worse 67% 66% 69% 54% 67% 76% 76% 65% 66% 66% 58% 65% 75% 72%

DK / Refusal 5% 4% 5% 8% 6% 1% 3% 5% 4% 6% 10% 4% 3% 4%



Q23. Do you agree or disagree with the Canadian government’s approach of responding to tariff impositions with equivalent counter-tariffs (dollar for dollar)?
Base: All respondents (n=2 134)

Agreement with the Canadian government's response to the tariffs (1/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

16

72%

16%

12%

Agree

Disagree

DK / Refusal

TOTAL
Gender Age Language Province

M F 18-34 35-54 55+ French Others BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Agree 72% 74% 71% 60% 70% 82% 75% 72% 75% 65% 67% 72% 75% 75%

Disagree 16% 18% 14% 21% 19% 11% 15% 16% 16% 20% 21% 16% 15% 12%

DK / Refusal 12% 8% 15% 19% 11% 7% 10% 12% 9% 15% 12% 12% 10% 12%



Q23. Do you agree or disagree with the Canadian government’s approach of responding to tariff impositions with equivalent counter-tariffs (dollar for dollar)?
Base: All respondents (n=2 134)

Agreement with the Canadian government's response to the tariffs (2/2)

©To quote the results of this survey, please use the words Sondage Léger/Québecor.

Section 1

17

TOTAL

Federal voting intentions

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

Agree 72% 94% 84% 61% 75% 69% 43%

Disagree 16% 4% 8% 27% 12% 21% 53%

DK / Refusal 12% 2% 8% 12% 13% 10% 4%
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Our services

Leger
Marketing research and polling

Customer Experience (CX)
Strategic and operational customer experience  consulting services

Leger Analytics (LEA)
Data modelling and analysis

Leger Opinion (LEO)
Panel management

Leger Communities
Online community management

Leger Digital
Digital strategy and user experience

International Research
Worldwide Independent Network (WIN)

300
employees

185
consultants

8
offices

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK

Appendix



Data-driven intelligence for a changing world.
leger360.com

leger360.com

http://leger360.com/
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